
ttlések méletileg sem lehet megoldani 

lelyek a vajudó kérdés megoldá- 

ázastáa lépéssel sem vitték előbbre. Igy 

ilettiek I egyik cikkben egy nyugalma- 

tselek agasrangu rendőrtisztviselő nyi- 

ae t olvastam a koldus gyermekek 

' gásainak megakadályozásáról. E 

50 üntetni..." Nyomatékosan le kell 

0 ünk elsősorban azt, hogy a 

W i" szót, a kolduló gyermekek 

Szerkesztőség 

k 

hihetetlenül hangzik, de joggal 

ogy Timisoara a Koldusok vá- 

ok városát bejártam Romániának, 

vi koldust és kolduló gyermeket. 

ennyit itt találhatunk vá- 

ban - seholsem láttam. A talál- 

k szót célzatosan használom, 

zok, akik csak felületesen róják 
csodaszép 

iuppos bulevardok és azok ra- 

kirakataipan gyönyörködnek, ta- 

re sem veszik, hogy a kevésbbé 

las utakon valósággal molesztál- 
áró-kelő közönséget. Ez a körül- 

nditotta a Déli Hirlapot na- 

elyesen - arra, hogy felemelje 

ezen abnormis állapotok ellen, 

már nem tenni kellene, 

feltétlenül tenni kell valamit, 

szomoru képek, e fájó sebek, e 

nfoltok végképpen eltünjenek 

k horizontjáról... Régen vártuk 

megnyilatkozását e témáról, 

zen közös ügyünket napirenden 

igyekezzék a nagyközönség fi- 

at reáterelni ezen égetően sürgős 

blémának megoldására. 

IIAJ elemmel kisértem az eddig meg- 

Mcikkeket és meg kell állapita- 

ogy - Marta Alexandru dr. táb- 

Inök találó cikkétől eltekintve - 

obára elvont ideák és az altruiz- 

apelláló sorok láttak napvilágot, 

kkel e szörnyü problémát még 

ik utcáit és csak a 

Erllnéy 

í 

éMl zatban csodálkozva olvastam e 

gsfő t: „a szülőket szigoruan meg kell 

hogy gyermekeikre jobban vI- 

ak", majd „a szülőknek megtör- 

elmeztetése után, ha a gyerme- 

ételten koldulnának, meg kell 

ájának a megoldásánál egészen 

gső határig kerülnünk kell. Nem 

éssel, hanem csakis segitéssel, 

pedig elsősorpan anyagiakat 

ő segitséggel és másodsorban 

segitséggel kell és lehet a 

át, ha nem is teljesen megolda- 

egalább orvosolni. 

vedőt felemelni és nem sulyo- 

terhelve, alábbnyom- 

Büntetni azt, akit az Élet 

is eleéggé megbüntetett - nem 

humanitarius cselekedet. Mert 

áratai előtt, a kávéházak és cuk- 

ajtóinál és uton, utfélen - ezek- 
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, C. Bra- 

MAGYAPD 

alkalmi munkát kereső és legtöbbször 

még azt sem találó pária, Ezek a szülők 

nem tudnak „jobban vigyázni" gyerme- 

keikre és ugy ezeket nem szabad, 

de nem is lehet „büntetni.7 Le- 

gyünk igazságosak és ne itéljünk fele- 

lőtlenül. Vizsgáljuk csak meg alaposab- 

ban az inditó okokat, a körülményeket, 

kutassuk a bajok forrását és azután 

szeretettel igyekezzünk azok sor- 

sán enyhiteni, akik saját erejükből talpra 

állani, megváltozni nem tudva, segités 

nélkül előbb-utóbb, de biztosan börtön- 

töltelekekké válnak. Ezt kell! megelőznl. 

És, hogy a börtönök zsufolva ne legye- 
nek, próbáljunk meg tenni vala- 

mit. 

Meg kell e helyen jegyeznem azt, 

hogy voltaképpen kétféle problémávai 

állunk szemben. A koldusok és a kolduló 

gyermekek problémájával. jJelenleg 

csak a kolduló gyermekek megrmenté- 

séről beszélhetünk; a kolduskérdés 

megoldását - bár borzasztóan égető 

seb - ez alkalommal nem érintjük. 

Körülbelül most egy éve Metzger 
Márton prépost-plébános ur egy össze- 

jövetel alkalmával inditványozta, hogy 

szeretné, ha alakulna egy ügybuzgó ki- 

sebb társaság, amely a már ezidőben is 

nagyon eiszaporodott és utcákon csa- 

vargó, részpen kolduló kiskoru ember- 

csemetéket állandóan megfigyelné, 

azokat szép szóval, rábeszéléssel, jó- 

akaratu tanáccsal szolgálva - a csavar- 

BANSÁGI 

rata előtt és 2-3 perc 

gásról, koldulásról lebeszélni igyekez- 
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A koldusok városa 
zék és amennyiben lehetséges, utána 

nézne, hogy ezen gyermekek és fiatal- 

koru csavargók tulajdonképpen miért 

is kószálják az utcákat, piacokat és miért 

nem járnak iskolába, vagy miért nem 

mennek inasnak? Akadtak egynéhá- 

nyan, akik emberbaráti érzésük hivó 

szavára hallgatva, figyelni kezdték a 

kis kolduscsavargók életét és életvi- 

szonyait. És szomoru, nagyon szomoru 

tények megállapitására jutottak. E fia- 

talkoruak legnagyobb része apróbb lo- 

pásokkal és részpen kéregetéssel fog- 

lalkozott. A piac volt a müködési he- 

lyük. De álljon előttünk egy-két kon- 

krét eset. E sorok irójának személyes 

megfigyelése. 

Alig volt tiz éves a vézna, rongyos 

fiucska. Ott settenkedett a virágárus 

kertészek között. Egy őrizetlen pillanat- 

ban cserép muskátlit bámulatrta méltó 

ügyességgel elemelt és blazirt nyuga- 

lommal távozott. Pár perccel később a 

virágot már ott árulta a templom bejá- 

mulva tul is 

adott rajta. A lopott virágot egy öreg 

nénike vette meg öt lelért és bevitte a 

templom oltárára... 

Egy másik é-7 éves gyermek sorra 

járta a pekek sátrait és kenyeret kért. 

Nem adtak neki, mert hiszen tizével jár- 

nak ilyen gyermekek kéregetni. Nem- 

sokára egy kKitflis kosarápól kapott ki 

egy süteményt és futva illant el az em- 

bertömegben... 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél" 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
nem fogadunk el. Kézíratokat nem őrzünk meg 
48 azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

Egy hét mulva a gyermekarcok oly is- 

Hitler megy 

Izgatottan találgatják, találkozik-e 

Hitler német birodalmi kanecellár 

Mussolinivel, vagy sem? Napok 

óta ez a kérdés uralja az érdekelt dip- 

lomáciai és politikai köröket és a 

rejtély még mindig nem oldódott 

meg, bár az a különvonat, melyről 

mi irtunk, tegnap Németországból 

jövet Innsbruckon át folytatta utját 

Velence felé. A különvonat öt sza 

lonkocsiból állott és tegnap délelőtt 

menetrendszerüen megérkezett az 

innsbrucki állomásra. A vonat érke- 

zéséről a lakosság előzetesen tudott 

és igy nagy tömeg gyült össze a pá- 

lyaudvar előtt. A rendőrség senkit 

nem engedett a perronra a német 

állampolgárok kivételével. Amikor a 

vonat befutott, izgatottan lesték, 

hogy kit látnak megjelenni az ablak- 

ban, de ezek lefüggönyözve marad: 

tak. Erre zajongami kezdtek és han- 

százaléka maga is kenyértelen, gos kiáltások hangzottak: 

Mussolinihez 

Mussolini keresi lel Hitlert 
- Hol van vezér Látni akarjuk 

vezérünket! 

Mikor a zaj mind nagyobb lett, 

megjelent az egyik ablakban Gö- 

ring porosz miniszterelnök mosoly- 

gó arca és intett kezével, majd kije 

lentette, hogy egyedül ő utazik, Hit- 

ler nines a vonaton. Az embe hi 

tetlenül csóválták fejüket, de kényte- 

lenek voltak ezzel a kijelentéssel 

megelégedni. A vonat nemsokára t0- 

vább imdult és még tegnap megérke- 

zett Velencébe. Göring délután négy 

óra negyvenöt perckor érkezett a ve 

lencei pályaudvarra. 

Erősen tartja magát ugyanakkor 

az a hir is, hogy Mussolini junius 

folyamán Németországba utazik és 

mertek lettek, hogy meg tudtuk monda- 

ni, kinek mi a szokása. Ez lop. Emez ké- 

reget. Amaz a lopott holmin igyekszik 

tuladni, avagy a „keresett" pénzen csak 

osztozkodik. Egyikkel-másikkal beszél- 

getéspe elegyedtünk és kKikérdeztük. 

Soha nem gondolt szomoru adatok bir- 

tokába jutottunk. Igy volt a csavargó 

gyerekek között olyan is, aki társai val- 

lomása szerint napokon át nem mosdott 

és csak hidak alatt, vagy szénakazlak- 

ban, esetleg csürben töltötte éjszaká- 

ját. Mikor beszélni szerettünk volna ve- 

le, elfutott és ha messziről észrevett, 

kikerült bennünket. Egy izben összetalál- 

koztunk vele, amikor a katolikus iskolá- 

ban kiosztott ingyenebéden volt. Ahogy 

észrevett, szemét lesütötte, majd pedig, 

amidőn „fiacskám" megszólitással kér- 

dezni kezdtük életviszonyai felől, ártat- 

lan képet mutatva, alázatosan, szemle- 

sütve, összevissza hazudozott. Csak az 

az egy volt igaz válaszában, hogy öz- 

vegy édesanyja mosással kereste meg 

szükös kenyerét. Többet nem is talál- 

koztunk vele. Állitólag más városrész- 
ben „dolgozott... 

Többen voltak a gyermekek között, 

akik szerettek volna ugyan iskolába jár- 

ni, vagy inasnak menni, de nem volt ke- 

resztlevelük, vagy nem volt állampol- 

gársági igazolványuk, vagy nem volt 

iskolakoönyvük, vagy nem akarták fel- 

venni inasnak. Utánanéztünk többeknél, 

hogy a bemondottak a valóságnak meg- 

felelnek-e és - igazuk volt. Az egyik- 

nek csak anyja, a másiknak csak apja 

élt. Akadt köztük olyan is, akinek sem 

apja, sem anyja nem volt már az élők 

sorában. És nem volt aki pártját fogja. 

Hol az egyik, hol a másik rokon ismerő- 

senél felváltva tartózkodott. Egy hét 

alatt körülbelü! 50-60 kiskoru csavargót 
tartottunk nyilván. Ezen szerencsétlenek 

közül hosszas és áldozatokat igénylő 

fáradságos utánjárás után két fiatalko- 

rut sikerült inasnak elhelyezni. Anya: 

giak hiányában, csupán emberbaráti jó- 

jora és szépre való ösztönzéssel, sajnos 

még a legcsekelyebb eredményt, illet- 

ve e téren való javulást elérni teljes 

képtelenségnek bizonyult, miért is az 

egész akciót beszüntettük. 

Azért hangsulyozom ismételten azt, 

hogy nem büntetéssel, hanem igenis és 

kizárólag csakis szeretettel párosult 

anyagi eszközökkel lehet értékeset cse- 

lekednünk. Felmerül tehát a legfőbb 

kérdés, hogy hogyan lehetne és valjon 

lehet-e egyáltalán megoldani azt a kér- 

dést, hogy Timisoara utcáiról eltünje- 

két napig Berchtesgadenben Hitler 

vezérkancellár vendége lesz, azután 

Münchenbe és Berlinbe utazik. Mus- 

solini mémetországi tartózkodása ki- 

lene napra terjed. 
. 

nek a kolduló gyermekek százai? fe. 

lelet csak egy lehet. Igen, lehet és 

kell, hogy tünjenek. Pusztán az illeték 

hatóságoktól és a timisoarai társada- 

lomtól függ. (n. n) 

ékarattal, rápeszélésekkel, intésekkel, a 



elveinek diadalát látja 
Vaida Alexandru a liberális 
kormány programjában 

A kormány esetleges távozásával 
foglalkoznak még mindig az ellenzéki 

pártok, bár liberális körökben han- 
goztatják, hogy a kormány helyén 

marad és tovább végzi a munkát 

programja megvalósitása érdekében. 
Tatarescu miniszterelnök tegnap 

hosszu időn át tanácskozott Bratia- 
nu Dinuval, a párt elnökével és ezen 

a megbeszélésen állitólag szóba került 
Pop Valer kereskedelmi és iparügyi 

miniszter lemondása. 

Pop ugyanis felajánlotta le- 
mondását, de az nincsen ösz- 
szefüggésben - mondják Ii- 
berális körökben - a nem- 

zeti munka védelmére vonat- 

kozó törvénytervezettel. 
Pop jelenleg Belgrádban van és haza- 
térése után történik döntés tárcája 
sorsáról. Amennyiben Pop tényleg le- 

mondana, ugy helyét esetleg Djuva- 

ra volt igazságügyminiszternek ad- 

Ellenzéki politikusok hangoztatják, 
hogy erre nem kerül a sor, mert az 
egész kormány junius közepéig le- 
mond. A harc már megindult a kor- 
mányhatalomért. A nemzeti-paraszt- 
párt bizakodóan tekint a fejlemények 
elé, mert véleménye szerint nem kö- 
vetkezhet más párt, mint az övék. 
Tárgyalások folynak a nemzeti-pa- 

rasztpárt és Filipescu Grigore 

pártja között az eg gyüttmüködés te- 

kintetében és ugyanilyen tárgyalások 
folynak Vaida Román Frontja és 

Bratianu Gheorghe pártja között 
e. Vaida - mint már emlitettük - 
az ország több nagyobb városában 

népgyülés keretében foglalkozik az 

általános helyzettel és ez alkalommal 
kitér a kormányváltozás lehetőségeire 
is. Vaidával tárgyal a legközelebbi 
napokban Goga Octavián is, aki 
szeretne együttmüködést létrehozni a m 
vaidisták és a cuzisták között. Nagy 

jelentőséget tulajdonitanak annak a 
megbeszélésnek, melyet Prezan mar- 
sall folytatott Vaidával. Vaida ezek- 
ről a tárgyalásokról nem volt hajlan- 
dó nyilatkozni, ellenben kiüjelentette 
az ujságiróknak, azért jött a főváros- 
ba, hogy itt lássa saját kormány- 
programjának kisajátitását. 

Tatarescu mondotta - 

mnap-nap után megvalósit va- 
lamit abból, amit én hirdet- 
tem és amire én törekedtem. 
Kezdve a nemzeti munkavé- 
delemmel és az aránylagossá- 

gi elven keresztül egészen a 

kartellek tulhajtott spekulá- 
ciójának ellenőrzéséig, a je- 
lenlegi kormány mindent ma- 

gáévá tesz, amit én hirdettem. 
Ez az én elveimnek diadalát 

cióját, melyet a volt minisztereknek 
tanácskozásra való összehivásával 
kezdett. Azt beszélik, hogy már leg- 
közelebb ujra szétküldi meghivóit, 

előzőleg azonban összehivja a néppárt 
végrehajtó bizottságát, amelynek szi- 
ne előtt fontos nyilatkozatokat tesz 
majd. Nem tartják kizártnak, hogy 
pártközi kormány alakitására aja 
fel őket. 

Bratianu Gheorghe állitólag 
nagy rokonszenvvel kiséri 
Averescu kisérletezéseit és 
nem tartják kizártnak, hogy 
szoros együttmüködés jön 

létre a két párt között. 
Amint látjuk, minden párt minden 
párttal igyekezik kolaborációs lehető- 
ségeket teremteni, azonban, hogy a 

valóságban sikerüle a megegyezés 
egyik-másik párt között, az a jövő 
titka. Közben a liberálisok nyugodtan 
nézik ezeket a mozgolódásokat és ugy 
rendezkednek be, mintha nem is a 
kormányzásuk utolsó, hanem eleő ré- 
szében lennének még. 
A politikai beszámoló keretébe tar- 

tozik az a hir is, hogy a nemzeti- 

parasztpárt vezetősége kizárta tagjai 
sorából Dobridor Ilariet, aki a párt 

ifjusági csoportját állandóan izgatta 
Lupu alelnök ellen, akit kommunis- 

tának mondott. Néhány nap előtt is 
hosszu nyilatkozatban hivta fel az if- 
juság figyelmét, hogy fogláljon állást 
Lupu Nicolae ellen. Dobridor kizárá- 

sát a Dreptatea, a párt hivatalos lap- 

jának legujabb száma közli. 

Az amerikai lakosság gyülölete 
is okozhatta a Hindenburg óriási 

léghajó pusztulását 
Newyorkban nagyban folyik a vizs- 

gálat a Hindenburg óriási légha- 

jó pusztulásának ügyében. Olyan ada- 
tok merültek fel ujabban, amelyekből 
arra lehet következtetni, hogy a sze- 
rencsétlenség esetleg mégis merénylet 
következménye volt. Newjersey állam 
rendőrfőnökeége kénytelen volt beis- 
merni, hogy az állam területén több- 
ször követtek el merényletet repülő- 
gépek és léghajók ellen, mivel ennek 
az államnak a lakossága valóságos 
gyülölettel viseltetik a légi jármüvek. 

kel szemben. Igen gyakran előfordult, 
hogy repülőgépekne lövéseket adnak 

le. Lavrence és Somberlen 
amerikai pilóta elmondta, hogy az ő 
repülőgépére már kétszer lőttek. A 
ásodik merénylet május 2-án tör- 

tént, vagyis öt nappal a Hindenburg 

katasztrófája előtt. Amikor Lakehurst 

repülőterétől hatvan mérföldnyire le- 
vő vendixi repülőtéren leszállott, meg- 

állapitotta, hogy a benzinyezetéket 
puskagolyó sértette meg és szerencsé- 
ről beszélhetett, hogy a repülőgép nem 

gyuladt ki. Közismert tény Ameris 

kában, hogy 1928-ban, 1932-ben és 
1983-ban a Los Angeles és a Z. M. C. 
2. repülőgépekre lövéseket adtak le. A 

Newjersey állam területén levő repü. 
lőterek parancsnokságait ismeretlen 

egyének többször felszólitották, hogy 

ne merészeljenek az állam területe fö- 
lött repüléseket végeztetni, mert meg- 

járhatják. Mindezekből a körülmé- 
nyekből arra következtetnek, hogy a 

Hindenburg óriási léghajó ellen mégis 

merényletet követtek el. 

e 

Az aradi minorita rendfőnököt 
tanuként részletesen kihallgatták 

a rendőrségen 
Aradon Pazsitny Bonaventura 

ar. minorita rendfőnököt megidézték 
a renmdőrségre, ahol több órán keresz- 
tül kihallgatták. A kihallgatás elején 
közölték vele, hogy nem mint vádlot- 
tat vagy gyanusitottat hallgatják ki, 
hanem csupán mint tanut. Az első 

kérdés, amelyet hozzá intéztek, az 
volt, mennyi fizetést kapnak a mino- 

riták a magyar közoktatásügyi mi- 

nisztertől azért, hogy a Vatikánban 
ellátják a magyar gyóntatói tisztet. 

jelenti. 

0SSAI udvari lényké- 
pésznéll L ker. 

A rendfőnök kifejtette, hogy a Vati- 

Averesen marsall folytatja ak- kánban, illetve a Szent Péter bazili- 

Ebermálási képek 

kában minden nemzetnek van gyón- 

tatója. Ezekkel egyedül a pápa ren: 
delkezik és ő is fizeti őket. A magyar 
gyóntatószéket századok óta rendsze- 

resen minoriták töltik be. A gyóntató 

semmiféle vonatkozásban nem áll a 
magyar kultuszminiszterrel. A máso- 

dik kérdés az volt, hogy a vatikáni 
magyar gyóntató az erdélyi magyar- 

ságot, vagy pedig a magyar kultusz- 
miniszteriumot képviseli Rómában. A 

rendfőnök kijelentette, hogy ez nem 

politikai állás és igy a gyóntató a 
kérdezettek közül egyiket sem képvi: 

azonban közölték vele, hogy 

sel 

A sziguranea azután az 

deklődött, hogy a minoritarei 
annak főnöke milyen időköz 

mennyi pénzt kap a magy 

mánytól. A rendfőnök kij 
hogy a rend és annak főnök 
multban nem kapott, sem a 
nem kap pénzt semmiféle 

hatóságtól. A kihallgató ren 
akkor felmutatott egy nyug 
lyet két év előtt a minori 
székházában tartott házkutatás 
mával foglaltak le. Ez a nyu 

pengőről szól, amelyet a b 

határrendőrség vett át Pazsitr 
naventurától. A rendfőnök 
ban elmondotta, hogy néhány 
négy magyarországi minorita 

cius tanult a rend erdélyi 
riumában és ezek ellátására 
ezer pengőt. A határrendő 

valutát nem engednek ki, m 
pénzt elvették tőle és nyugtát 
Pazsitny Bonaventura dr. 

tását azután néhány napra ell 

tották. 

Allamférfiak 
sűrű fanácskozá 

A francia sajtó nagy jeleni 
tulajdonit azoknak a tárgyal 
amelyeket Londonban a k 

államok összesereglett álla mié 

folytatnak. Dellbos francia kül 

miniszter résztvett az osztrák k muhi 
ségen a Schmidt Guidó álle 
kár tisztelelére rendezett val 

majd megjelent a mémet nagyk 

ségen, ahol Blomberg bi ol 
hadügyminiszter tiszteletére fog o8 
volt, Delbos ma együtt ebédel H 
angol külügyminiszterrel. Pál 
szláv kormányzó herceg Lonc 
hazatérőben megállapodik Pálri 
ahol felkeresi Lebrun közté ára 
elnököt. Schmidt Guidó osztrák 
ügyi államtitkárt kedden sárjál 
risba. 

Tényleg boldogok 
vagyunk 

Amióta kimondotta a londoni bi 
hogy Warfield Wallyt véglegesen 
lasztották férjétől, Mr. Simpeontól, 

sor hercege és menyasszonya mind 
cet együtt töltenek a festői fekvés 

dé-kastélyban Franciaországban, M 
nem menekülnek az ujságirók és 
porterek elől, hanem szivesen fén: 
tetik magukat. A londoni koroná 
kalmából ismét felkeresték a jeg 
amely lekötelező szivélyességgel f 
a riportereket és fényképészeket, A 
az egyik fotoriporter kérte r 
szonyt, hogy mosolyogjon és 
boldogságtól ragyogó arcot, a m 

szony igy válaszolt: 

- De mi tényleg boldogok va, 
- Of course.. Természetesen 

hozzá mosolyogva a volt angol 
aki menyasszonyával nagy a' 
lásokat rendez a kastélyból, Ah 
berek felismerik őket, melegen 

mellettük. 

százalékos 
árkedvezmén; 
készülnek. 
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payol partok közvetlen köze- 
osan megsérült és hosszu 

eképtelenné vált az angolok 
gy hadihajója, amely részt- 

nemavatkozási bizottság ál- 
ett ellenőrzési akcióban. A 

mnatban még nem lehet tud- 
nára futott:e a hajó, rob- 

t ént-e rajta és ez okozta a 

et, vagy pedig 
repülőbomba 

irajta, esetleg valamely spa- 

ezeti hadihajó torpedója tette 

elenné. A vizsgálat folyamat- 
hés ennek eredményétől függ, 

ösznek-e sulyosabb következ- 
sor kerül-e erélyesebb rend- 
ra valamelyik hadviselő 
élre, vagy véletlen baleset 

ra könyvelik el az angol ad- 

palotájában a hajó sérülé- 

ő jelentést a londoni Reu- 
nökség adta ki. E szükszavu 

szerint 

mter nevü angol torpedó- 

oló, melynek tonnatar- 
a ezernégyszáz tonna, 

Heira kikötőjétől négy ki- 
erre megsérült, de nem 

Medt el, mert sikerült be- 
vontatni a kikötőbe. 

egjelent a haditengerészeti 
m rium hivatalos jelentése. 
a spanyol partvidék ellenőr- 
résztvevő Hunter nevü an- 

edóromboló Almeira kikötő- 
mértföldnyime egy erős ha- 

) eállitott romboló lövedéktől 
megsérült. Eddig még nem 

megállapitani a szerencsét. 
kát. Az angol hajóhadhoz tar- 

rdy és Ilarion nevü cir- 
megsérült hajó segitségére 

bevontatták a kikötőbe. A 

megindult. 

hamar jelentkezett a valenciai 
holdoóki y is, mely már azt adta hirül, 

robbanás egy nemzeti hadiha- 
ójától származik. Három 

] meghalt, huszonnégy megsebe- 

fetfiak 

latácsko 

Ioni 

őbb a halottak száma 

Mera, majd tizenötre emel- 

kedett. 

erencsétlenség okairól szóló 

k különben ellentmondanak 

lak. A valenciai kormány 

ron azt akarja elhitetni, hogy 

hajóhad egyik hajója tor- 
meg a Huntert. Ezzel szem- 

cia bolaldali lapok azt ir- 

gy a spanyol nemzetiek egyik 

e bombát dobott az angol 
rombolóra és ez okozta a rob- 

ószinüség amellett szól 

nesnyilás! 
ánaz ujonnan megnyilt 

es III-ik megálló- 
en. Hideg és meleg 
ár). Elsőrendü itas 
keny kiszolgálás. 
ánc, elsőrendü 
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rtózkodó álláspontra helyezkedik 
tangol kormány a Hunter hadihajó 

sérülésével szemben 
az eddigi vizsgálat eredmé- 

nye szerint, hogy a hajó ak- 

nára futott. 

Londonban nyugodtan itélik meg a 
helyzetet, bár ezen esemény hatása 
alatt a haditengerészeti miniszterium 

nyomban ujabb hadihajókat vezé: 

nyelt a spanyol vizekre. 

Angol hivatalos körökben a Hiunter 

hadihajó esetével kapcsolatosan be 

akarják várni a valenciai kormány 
mellett müködő angol megbizott hi- 

vatalos jelentését. 

Tegnap délelőtt egy angol és spa- 

nyol tengerésztisztekbői álló vegyes 
bizottság vizsgálatot tartott a Hun- 

ter ügyében., A bizottság véleménye 

szerint a hajó valószinüleg aknára 

futott. Ezzel szemben a valenciai kor- 

mány sajtója azt állitja, hogy a Hun: 

tert német tengeralattjáró támadta 

meg. 

A spanyolországi 
fontosabb eseményei jelenleg Bil- 
bao körül játszódnak le. Bilbaoban 

polgárháboru 

paratisták egyezséget akarnak létesi 

teni a nemzetiekkel, azonban a kom- 
munisták ennek elene vannak és ki- 
jelentették, hogy inkább felrobbant- 

ják az egész várost, semhogy az meg- 

történjék. A szeparatisták és az 

anarchisták között ezért naponta vé- 

res összetüzések vannak. 

Cortes kapitány, a cardezi zárda 
hősi védelmezője, sulyos sebesüléssel 

a kormánycsapatok fogságába került. 

A vörösök kórházba szállitották, 

azonban a hadbiróság ennek ellenére 

halálra itélte. Erre a sulyos sebesül- 

tet kivitték a hadbiróság udvarára és 

a hordágyon agyonlőtték. 

Franco tábornok csak azon fel- 

tétel alatt hajlandó a vörösökkel a 

polgárháboru megszüntetéséről tár- 

gyalni, ha azok feltétlenül megadják 

magukat. Franco kijelentette, hogy 

senkinek nem biztosit előre büntet- 

lenséget. Minden gyanus emberrel 

szemben elrendeli a vizsgálatot és 

ha az illetőt bünösnek találják, akkor 

a helyzet igen válságos. A baszk sze- 

A londoni Saint James-palotában 
tegnap kezdődött az angol birodalmi 

értekezlet. Az értekezleten az angol 
kormány tagjain kivül Kanada, Dél- 

afrika, Dél-Rhodézia, Ausztrália, Uj- 

Zeeland és Birma miniszterelnökei, 
valamint India képviselői jelentek 

meg. Az értekezlet Baldwin mi- 

niszterelnököt választotta meg elnö- 

kéül. 
Baldwin megnyitó beszédében utalt 

arra, hogy az értekezlet elsősorban 

külpolitikai és a birodalom megvédé- 
sének kérdéseivel foglalkozik. Tagad- 

hatatlan, hogy a birodalmi értekezlet 

rendkivül mehéz időben ül össze. Szó 

lesz olyan kérdések megoldásáról, me- 
lyek nemcsak az angol birodalom, ha- 
nem a világ sorsával állanak össze- 

Litvinov, orosz külügyi népbiz- 

tos már régóta nem az a hatalmas 
ember, aki még néhány esztendő előtt 

volt. Már a mult évben elvesztette 

Stalin barátságát, amikor azzal 

dolták meg, hogy a külföldön találko- 

zott Troczkij hiveivel. Akkoriban 

már olyan hirek jártak, hogy Litvino- 

vot elmozditják állásából, sőt esetle- 

ges letartoztatását sem tartották ki- 
zártnak. Litvinov, aki abban az időben 

Genfben tartózkodott, csak nagynehe- 
zen szánta rá magát a hazatérésre, 
amikor biztositékot kapott arra vo- 

natkozólag, hogy nem lesz bántódása. 

Va- 

es gátogéet kér avendéglős 

e..
 

Az angol világbirodalom összes részei 

csyüttmüködnek az anyaorszással 

irgalom nélkül itélkeznek felette. 

függésben. Az egész világ fegyverke- 

zik és ebből a versenyből Anglia sem 
maradhat ki. Anglia sajnálja a fegy- 

verkezést, azonban nem tehet mást, 
mint szövetségesei. Mindenesetne 

igyekszik a Népszövetséggel szemben 

vállalt kötelezettségeinek eleget tenni. 

Anglia vállalja a fegyverkezéssel já- 
ró terheket, de a fegyverkezési ipar 
virágzását munkásai javára igyek- 

szik felhasználni. 

Baldwin után egymásután szólaltak 
fel Makenzie King kanadai, 
Lyons ausztráliai, valamint Her- 

tzog tábornok délafrikai miniszter- 
elnök. Valamennyien helyeselték 
Baldwin szavait és biztositották róla, 

hogy a dominionok mindenkor a leg- 

Bukott nagyságnak számit 
ma már csak Litvinov 

teljesebb mértékben együttmüködnek 

az e 

a körülmény, hogy feleségét, aki an- 

gol szánmazásu nő, a Troczkij hiveivel 
való szövetkezés miatt letartóztatták, 

majd számüzték. Litvinov ezt nem 
tudta megakadályozni, sőt kénytelen 
volt beleegyezni csak, hogy a maga 

bőrét megmentse. 

Fontosabb diplomáciai teendőt 
azonban azóta se végzett. Most, mint 

külüögyi népbiztos, hivatalból vett 

részt a londoni koronázási ünnepsé- 

geken. Lengyel lapok moszkvai hitr- 

adása szerint Litvinovot Szovjet- 

oroszországban már a mult emberének 
és megbukottnak tekintik. Megállapit- 

Megekodaályozza alerako: 
dast afogakon es a fogakat 

. heeherre varázsólja 
az 

király koronázásán, azonban semmi- 

féle politikai és diplomáciai misszió- 

val nem bizták meg. Litvinov azért 

lett kegyvesztett, mert nem sikerült 

neki a francia-orosz katonai szerző- 

dés megvalósitása. Még azt sem tudta 

keresztülvinni, hogy a francia hadse- 

reg vezérkara együttmüködjék az 

orosz vörös hadsereg vezérkarával. 

Ezenkivül ujból szemére vetik Litvi- 

novnak, hogy Troczkij hiveivel ösz- 

szeköttetést tartott fenn és erre vo- 

natkozólag állitólag bizonyitékok is 

állanak rendelkezésre. 

ee 

Másiél évi 
börtönre itélték 

Mayer-Cigareanut 
Mayer:Cigareanu már több izben 

foglalkoztatta az ország különböző biró- 

ságait. Ugyanis több helyen is állott ál- 

lami alkalmazásban és mindenütt vissza- 

éléseket követett el, amelyek miatt ! biró- 

ság elé került és minden alkalommal kiz 

sebbe-nagyobb büntetést szabtak ki rá. 

Most az aradi törvényszék tárgyalta 

egyik ügyét, amely még abból az időből 

származik, amikor Mayer-Cigareanu 

1931-ben rövid ideig mint szolgabiró Ara- 

dulanoua községben teljesitett szolgálatot, 

Önhatalmulag több községi lakosnál vizs- 

gálatot tartott arra vonatkozólag, hogy 

a cséplőgépek elhelyezésénél szabálysze- 

rüen jártak-e el.. Az illetőkre küszállási 

költséget vetett ki és azt nyomban be is 

szedte, Állásából való elmozditása után 

emiatt eljárás indult meg ellene, azonban 

az idézést nem tudták neki kézbesiteni. 

Egy alkalommal sikerült Timisoaráról elő 

vezetni és akkor több tanu kihallgatását 

kérte. A mostani tárgyaláson ismét nem 

jelent meg és azt nélküle tartották meg. 

A törvényszék Mayer-Oigareanut bünös- 

nek találta és ezért másfél évi börtönre, 

kétezer lei pénzbüntetésre, valamint há- 

rom évi hivatalvesztésre itélte. 

Meddő vita. Hetek előtt Gyár- 
fás Elemér dr. magyarpárti szenátor 

nyilvánosságra hozta az annak idején 

Cicueán a Magyar Párt és AvVeres- 

eu néppártja között létrejött pakitu- 

mot. A román lapok most ismertetik 
az egyezményt és megkötése miatt tá- 

madják a valamikor Averescu és Go- 

ga vezetége alatt álló pártot. Goga 

aki a néppárt megbizásából annak 

idején a Magyar Párttal tárgyalt, a 

napokban nyilatkozik a paktum meg- 

kötésének körülményeiről. A nemzeti 

keresztény párt elnöke megállapitani 

kivánja, hogy a ciuceai paktum sokkal 

kevesebb jogot biztositott a romániai 

magyarságnak, mint annak idején az 

1918. évi albaiuliai nemzetgyülés. 

Meddő vita ez, mert sem a nemzet- 

gyülés határozatai, sem a ciuceai pak- 

tum igéretei nem valósultak meg. 

Író-ésirodagépeket 
szakszerüen javit és jókarban fari 

Móczárszakmuüszerész 
Timisoara I., Piaja 1. C. Bralianu 3. 
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Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 24 egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleten: 
2.52, este 10 óra után .14-14 vagy 242. 

A Hunyadinyomda nyomása. 

-B- 

Önagysága 
valóságos réme a villamosnak, Nyole óra 
előtt derüs kedéllyel, jobbra-balra kö- 
szöngetve éles szemmel keresi ki az áldo- 

zatát. Karján valami furcsa dolog (a pom- 
padur és szatyor közti átmenet). Ezt ló- 

bálja, szoritja vagy csapkodja aszerint, 
hogy kedélye a beszélgetés alatt, hogy 
alakul... 
Szóval: felszáll, körülnéz, tolakszik és 

hirtelen lecsap egy finomarcu, de kedvet- 
len irodistalány mellé, A körülötte ülők 
és állók arcán mosoly és várakozás... 
- Jóreggelt! - rikoltja - de régen lát- 

tam... 
Ezek után pedig felteszi a világ legbu- 

tább és legeredménytelenebb kérdését: 
- Hogy van? .. Erre feleletképpen vi- 

szont megkapja a világ legtöbbször adott 
hazugságát: 

- Köszönöm, jól!... 
- Mi-i.i? Hogy mondta? ,,, Hogy mi? 

Rosszul hallok, - mondja hangosabban. 
Szegény lány oly könyörögve néz rá, 

mintha csak mondaná: kérlek hagyj bé- 
kében, nincs kedvem orditani... Most 
előrehajol és bizalmasan kotkodácsolja: 
- Férjhez ment? 

A kérdezett arca lángba borul, száját 
meg sem mozditva csak a fejét rázza... 
- Hogy mondta?.,, Hogy mi? 
Szegény kislány kiegyenesedik, meg- 

markolja a táskáját, szeme a szégyentől 
majdnem könnyes, Dühös. Dühös az éle- 
tére, a férfiakra, a hivatalra, unja az ut- 
cát, a kanyaródót a Máriánál és legfő- 
képpen a szomszédját. Aztán nem tulsá- 
gosan hangosan (szegény lányok ezt min- 
dig pironkodva mondják, mintha leg- 
alább is ők tehetnének róla) azt feleli: 
- Ne-e-em.. 

ÖŐnagysága most kiegyenesedik. Szaty- 

rát fellenditi a vállára (miután hatalma- 
sat csapott rá), körülnéz és hangosan igy 
szól: 

-A.á-á... hát akkor - gratulálok! 
(Sz. G,) 

Mihai trónörökös Lengyelor- 
szágban. Amint jelentettük, Mihai 

nagyvajda a londoni koronázási ün- 
nepségekről való hazatérése közben 
meglátogatja a belga királyi családot, 

majd onnan - ujabb jelentések sze- 
rint Lengyelországba utazik, ahol 

átadja királyi atyja meghivását a 

lengyel köztársasági elnöknek. 

- Feloszlatott községi nagytaná- 
csok. A belügyminiszter Valea- 

nu és Uiheiu községek nagy- 
tanácsát feloszlatta, A két községben 

uj választást Nistor Dimitrie 
vármegyei prefektus már legkö- 

A nullvánossági jogát vesztett 

katolikus clemi iskola ügye 
Satumare és Salaj megyében a köz- 

oktatásügyi miniszterium rendelete 
megtiltja sváb származásu gyerme- 

keknek a római katolikus magyar 

tannyelvü hitvallásos iskolákba való 

felvételét. Ezen az alapon a két me- 

gyében nyolc magyar tannyelvü fele- 

kezeti iskolát csuktak be, amelyek 

ellen az volt a vád, hogy a miniszteri 

rendelet ellenére s felvettek sváb 
származásu gyermekeket a magyar 
nyelvü oktatásra. Ezen a cimen az 
oradeai iskolai felügyelőség a tasnadi 
római katolikus elemi iskolától meg- 

vonta a nyilvánossági jogot. 

Az intézkedés ellen a római kato- 
likus püspökség, valamint az iskola- 

fentartó egyházközség közigazgatási 

pert inditott. A keresetben tiltakoz- 

nak a rendelet érvényessége és érvé 

nyesitése ellen. Azzal érvelnek, hogy 

minden iskolát - ha az törvényelle- 
nességet követ el - előbb kétszer fi- 

gyelmeztetni kell és csak a hiábavaló 

figyelmeztetés után vonható meg az 

iskola nyilvánossági joga, de ez ak- 
kor sem a tanügyi felügyelőségre, 

hanem magára a miniszterre tarto- 

zik. Ezen az alapon tehát meg kell 

semmisiteni a tanügyi felügyelőség 

intézkedését és az iskola nyilvános 

sági jogát visszaadni. 

Az oradeai itélőtábla mint közigaz- 

gatási biróság ebben az ügyben május 

17-én hirdet itéletet. 

ee 

- Buteanu közegészségügyi vezér- 
felügyelő kitüntetése. Carol király 

Őfelsége Buteanu Nicolae timisoa- 

rai közegészségügyi vezérfelügyelőt 
az egészségügy terén szerzett érdemei 
elismeréseül a Steana Romana ér- 
demrend tiszti keresztjével tüntette 

ki. Buteanu dr. magas kitüntetését 

városunk társadalma meleg rokon- 
szenvvel fogadja. 

- A Katolikus Népszövetség harmadik 
kerületi Juventus Salvator ifjusági tago- 

zata május 28-án délelőtt kilenc órakor 
rendezi fennállásának tiz éves évforduló- 
ja alkalmából zászlószentelését. A zászló- 
anyai tisztséget Csendesné Harzer 

Gitta iparmüvésznő vállalta. A zászló fel- 
szentelése nagymise keretében történik, 
utána következik a ze ereze 

diszközgyülés, Délben félkettőkor a Dala 

ce-kávéház különtermében diszebédet ren. 
deznek. Este kilenc órakor a Magyar Ház 
disztermében nagy müvészi est fejezi be 
az ünnepséget. 

- Elhelyezték Jugoszlávia bucu- 

restii követét. Kassidolac bucu- 
restii jugoszláv követet hasonló minő. 
ségben Londonba helyezték át. 
- A londoni szédületes forgalom, Lon- 

donban még mindig rengetegen tartóz- 
kodnak, akik a koronázási ünnepségekre 
jöttek. A közlekedési eszközök eddig nem 
látott forgalmat bonyolitottak le,. A föld- 
alatti vasut személyzete megszakitás nél- 
kül negyvenhat órát állott szolgálatban. 
Ezen idő alatt a londoni földalatti vas- 
uton öt millió és hétszázezer ember uta- 
zott. A koronázás előtti napon összesen 
hatezerötszázharmine különvonat érke- 
zett a vidékről Londonba, 

- Kossak udvari fényképész uj 

telefonelőfizető és száma 15-73. 

- Négy ház beomlott. Velence egyik 
külvárosában földcsuszamlás következté- 

ben négy ház beomlott. Tiz ember meg- 

halt, igen sok megsebesült, 

- Bánsági származásu egyetemi hall- 
oató sikere, A budapesti Pázmány Péter 
egyetem most ünnepelte alapitásának 302. 

és ujjászervezésének 157. évfordulóját, Az 
ezen alkalommal rendezett ünnepség ke- 
retében hirdette ki Pataky Arnold dr. 
pápai prelátus, az egyetem rektora az 

egyetem által kiirt pályázatok eredmé- 
nyét, A. kétszáz pengős első dijat megosz- 
tották két pályamü között, amelynek 
szerzői Pusztai-P opov it. Józset 

bölcsészethallgató és Parti Gábor jog- 
hallgató. Pusztai-Popovits Józsei timi- 
soarai származásu és a Déli Hirlap mun- 

katársa volt. 

- Pacha püspök tavaszi bérmautja. 

Pacha Ágoston megyéspüspök Timisoa- 
rán - mint megirtuk - vasárnap végzi 
az idei bérmálást Utána a püspök elin- 

dul tavaszi bérmautjára. Ennhek első ré- 
sze a következő: pünkösd hétfőjén, május 
17-én Sacalaz május 18-án Beciherecul- 
Mic, május 19-én Biled, május 21-én Bul- 
garus és Pesac, május 22-én Lovrin, má- 
jus 24-én Varias és Satu-Mare május 25- 
én Periam, május 26-án Tomnatic közsé- 
gekben. 

- A magyar külügyminiszter le- 
mondásának hire. A külföldi sajtóban 

hirek terjedtek el arról, hogy Ká- 

nya Kálmán magyar külügyminisz- 

ter lemond. Budapesten ezeket a hi- 

reket a leghatározottabb formában 

cáfolják. 
- Az olasz királyi pár budapesti láto- 

gatása. Budapesten nagy előkészületeket 
tesznek az olasz király és feleségének jö- 
vő heti fogadtatásáraa Darányi Kál- 
mán miniszterelnök az ujságirók előtt 
hangsulyozta, hogy az egész magyar nem- 

zet örömmel veszi a látogatást, amely 

Horthy kormányzó és felesége mult 
évi római látogatásának viszonzása. 

- Felmentő itéletről nem szabad 

irni, A Havas-iroda jelenti, hogy 
amig Németországban az elitélt kato- 
likus papokról nagy cikkeket irnak a 
lapok, addig a papok elleni perekben 
hozott felmentő itéletről hallgatnak. 

A paderborni törvényszék felmentet- 
te most Sommer lelkészt, akit er- 
kölcstelen üzelmekkel vádoltak. A tár- 

gyaláson a tanuk valamennyien visz- 

szavonták a vizsgálóbiró előtt tett 

terhelő vallomásaikat. A biróság erre 

a lelkészt felmentette. A felmentő 
itéletről egyetlen németországi lap 
sem emlékezett meg. 
- Fogházra itéltek egy nyilaskeresztes 

vezért, Mayer Mihály szombathelyi 
gyógyszerész, az ottani nyilaskeresztesek 

vezére, nyilt utcán gazembernek nevezte 
a papokat. Mayert ezért biróság elé állt- 
tották, ahol azzal védekezett hogy az 

egyik pap a nyilasokat Magyarország el- 
lenségeimek mondotta, Ezen való dühé- 
ben használta a papokkal szemben a sér- 
tő kifejezést. A szombathelyi törvény- 
szék Mayert felmentette, a győri itélő- 
tábla ellenben egy hónapi fogházra itélte. 
- Derült idő, Tegnap egész napon ke- 

resztül napsütés volt. Délelőtt tiz órakor 
huszonegy, délután négy órakor pedig 
huszonnyolc fok meleget mutatott a hő- 

mérő. Várható időjárás mára: a légnyo- 
más emelkedik, többnyire derülés egyes 
helyeken kisebb eső, a hőmérséklet mér- 
sékelten csökken. 

Tanuljon szahni a 
az országos Szabászati Akadémia timiso 
zetnek nyári tanfolyamán. Beiratkozáso 
8-ig Timisoara I, Piata Unirii (Dém-temp 

- Pünköldi református isteni 
A timisoarai református tem; 
vasárnap délelőtt kilene órako 
László harmadéves teológus is 
tet végez, utána Debreceni Istv 
prédikál, majd Ajtay Gábor 
beszédet mond, Hétfőn délelő 
Kovács László legátus prédik: 
ni lelkész urvacsorai beszédet 
után hét órakor ünnepi bezáró 
let. Ronaton az állami iskol 
sárnap délután három órakor 
letet tart és urvacsorát oszt Aj 
Vasárnap délután négy órako. 
dik kerületi munkástelepen Bi. 

házánál Debreceni István 
oszt. Carpinisen vasárnap 
órakor Orth Győző lelkész 
oszt. Vingán hétfőn délelőtt 
prédikál és urvacsorát oszt Or 
Fratelián vasárnap délelőtt 
kor Niis István lelkész istenti 
tart és urvacsorát oszt, hétfőn 
órakor ujabb istentisztelet. V. 
te nyolc órakor szószékavató 
Crisan-telepen vasárnap dél 

rom órakor Kukovecz Sándor ! 
tentiszteletet tart és urvacsorá 
István. Detán hétfőn délu 
órakor istentiszteletet végez 
osztással Nits István lelkész, 

- Utazgat a hontalan né, 

rök lapok értesülése szerini 
Szelaszié volt abesszin n 
nius közepén Isztambulba é 

Jeruzsálembe utazik ott ta 

feleségéhez. Utján elkiséri le, 
leánya. 

* A Magyar Nőegylet köz 

e hó 16-án, vasárnap délután 
kezdettel lesz a Magyar Házba 

vezetőség kéri a tagok minél 1 
számban való megjelenését. 

th 

..................... 
- Gyomorsavas szellemi munk: 

eldugult neuraszténiás egyéi 
aranyeres betegeskedő emberek 
gelenként felkeléskor egy-egy k 

természetes „Ferenc József" 
igen jótékony hatást szokott kitfe. 

orvosok ajánlják, 

- Kommunista izgatást folyi 
templomban, Aradon május 7-én 
keleti templom reggeli istentis 

hátulsó padsorokban ülő gyerm 
zött egy ötven év körüli ember 
nista propagandát folytatott. A 
keknek a szovietoroszországi és 
országi kommunizmusról beszélt 
biztatta a kicsinyeket, ne higyi 
tennek, Néhány felnmőtt aki a sultl 

kat hallotta, rendőrt hivott. Az i 

kiderült, hogy Kohngross J 

venkét éves bucurestii magánti 

A rendőrség a vizsgálat bef 

átadta az ügyészségnek és a 

gyorsitott eljárás alapján 

kommunista izgatás miatt két 

tönre itélte. 

* Rebecca West: Mint a nád 
vérig modern regény, melynek 

me magyarra forditva annyit je 
gondolkodó nádszál". Az élet 
regény hősnőjét ide-oda haijli 

olyan gyönge minden emberi 

mény, hogy a legkisebb fu: 
meghajol. Az összes női pro 
nulnak Rebecca West gyönyörü 
ben, ahogyan az egész ifju kor: 
vegységre jutó remek, fiatal nő 
bálja életét ugy formálni, hogy 
sokszor a szigoruan vett erkölc 

- de mégis fenntartsa magát, 
azon a társadalmi nivón, amel 
te jogosan elfoglalhat, Rebe 
Mint a nádszál c. regénye 340 
völgyi kiadásban ugyanolyan po 

állitásban, jelent meg. 182.- 

köny vkereskedésben, vagy Le 
elni 



gos felhőkarcoló-rekordot 

! fel a newyorki épitészek 

mujabb felhőkoncoló felépitésé- 
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blatt épitettek fel egy harminc- 

leletes felhőkarcolót, ugy- 

bérlők május elsején beköl- 

tek, Kiszámitották, hogy egy 

megépitésére három nap 

rendkivül gyors épitkezés 

egyetlen baleset sem tör- 

z épités ideje alatt. Az óriási 

1 karcoló felépitéséhez kilencezer 

acélt használtak fel. Az épü- 

tizennégy személyfelvonója 

U LEGKÖZELEBB LON. 

ZIK. Az Epoca cimü fővá- 
tése szerint Titulescu, aki 

Martinban tartózkodik, leg- 

donba utazik, Ugyancsak az 

irül, hogy Savel Radulescu, 

iyi államtitkár legközelebb a 

érkezik. 
an Augustin főpolgármester 

Carol király Őfelsége 
Augustin főpolgármestert 

ekében kifejtett müködésé- 
leréseül a Steaua Romana ér- 
tiszti keresztjével tüntette 

üntetésről szóló legfelső ki- 

rat a hivatalos lap tegnapi 
jelent meg. 

tizedikét megünnepelték 

an is. Teheránban, Perzsia 

ebben az esztendőben 
mepelték meg május tizedi- 

eráni román követségen 
ás volt, melyen ötszáz sze: 

részt. Megjelentek ott a 

rmány tagja is. 

yel repülők Bucurestiben. 

eggel öt repülőgépből álló 

érkezik a román főváros- 
pilőgépek közül kettő a len- 

rium sajtóosztálya igazgatójának érde- 

- Kitüntetések a külügyminiszterium 
sajtóosztályában, Carol király Öfelsége 

Anastasiu Raoul, a külügyminiszté- 

mei elismeréseül a Román Koronarend 
parancsnoki jelvényét adományozta. A 

külügyminiszterium sajtóosztályának 
tisztviselői közül Popa Dimitrie irodatő- 
nök és Batolescun Georgeta tisztviselőnő 

a Romám Koronarend lovagi keresztjét 

kapta, 
- Plébánosi vizsgák, A katolikus püs- 

pöki hivatalban Blaskovics Ferenc 

prelátus, általános püspöki helynök el- 

nöklete alatt most tartották meg az ez évi 

plébánosképesitési vizsgát. Sikerrel vizs- 

gáztak a következők: Uray József IV. 

kerületi káplán, Bittenbinder Mátyás me- 

hádiai, Dittrich László aninai, Mersdort 

Jenő oravitai és Spannlang György 

brestovati plébánosok, valamint Hönig 

mozgalom és a 

szocializmus között 

A magyar képviselőház tegnap be- 

fejezte a honvédelmi tárca költség- 

vetésének tárgyalását. Röder hon- 

védelmi miniszter rámutatott arra, 

hogy Európában fegyverkezési ver- 

seny folyik és az az állam, amely nem 

fegyverkezik, saját sirját ássa meg. 

Azután áttértek a miniszterelnök- 

ség költségvetésének tárgyalására, 

amelyhez több képviselő szólott hoz- 

zá. Darányi miniszterelnök vála- 

szolt a felszólalásokra és hangsulyoz: 

ta, hogy Magyarország tiszteletben 

tartja a határai között élő kisebbsé- 

gek jogait, mert csak igy kivánhatja 

ugyanezt az utódállamokban élő ma- 

................................ 

MAGYARORSZÁG MEGEGYEZÉSE 

A KISANTANTTAL. Bethlen István 

Bági aviatikai egylet két mo- 

Hi repülőgépét is maga után 

A látogatásnak propagan 

van. 

arai és bánsági birák kitünte- 

vatalos lap legutóbbi száma 

k at a kitüntetéseket, amelyeket 

rály Öfelsége legutóbb birák- 

zságügyi tisztviselőknek ado- 

t. Timisoarán, valaminit a Bán- 

következők részesültek kitünte- 

Dumitrescu Emil itélőtáblai el- 
omán Koronarend parancsnoki 

Safirescu Dimitrie és Lambri- 

he táblabirák a Román Koro- 

keresztjét, Deleanu Stefan, 

CGheorghe oravitai, 

Koronarend lovagi keresztjét 

ai járásbirósági 

városkában egy rendőr 
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Micolae, Gabriel Viktor dr., Isatcu 

r. Alexandrescu Nicolae, Iancu 

Cihoski Eugen törvényszéki bi- 

inesca Aurel timisoarai, Muse- 

i detai, Popovici Sever radnai, 
Stoicescu 

ansebesi és Vasilescun Petre 

ntanai járásbirák, valamint Re- 

s lugoji törvényszéki elnök a 

nie itélőtáblai és Popa Gheor- 
jegyzők a 

antiszemita tüntetések Len- 

ban. Varsói jelentés szerint 

örtisztviselőt. A rendőr erre elő- 
erét és a mészárosra lőtt, akit 

besitett. A rendőr a kórház- 

it. Az esetnek csakhamar hire 

gróf, volt magyar miniszterelnök az 

egyik budapesti lapnak adott nyilatko
za- 

tában kijelentette, hogy elismeri Angli
a 

fegyverkezésének jogosságát. Ha Anglia 

azt mondja, hogy a béke érdekében fegy
- 

verkezik, ugy azt el is hiszi, Azután be- 

szélt arról, hogy Magyarországnak meg 

kell egyeznie a kisántánttal, A békés ba- 

rátság előfeltételei ezek: 1, Komoly meg- 

egyezés a kisebbségi kérdésben, 2. A ma- 

gyar állam egyenjoguságának elismeré- 

se, gazdasági plattform megteremtése 

Magyarország és az utódállamok között. 

Azután áttért a zsidókérdésre és kijelen- 

tette, hogy Magyarországon a zsidók gaz- 

dasági érvényesülése előtt is voltak ko- 

moly kezdeményezések ezen a téren. 

Széchenyi István gróf például gőzmalmot 

létesitett, Fáy András alispán pedig meg- 

alapitotta a Pesti Takarékpénztárat, 

- Pop Virgil hegedümüvész ma 

tartja gazdag müsoru hangversenyét 

este kilenc órakor a városi szinház- 

ban. 

- Halálozás, Etzenberger Miklós- 

né, Etzenberger ciacovai cukrász felesége, 

hosszabb szenvedés után 

meghalt, Temetése az evangélikus egy- 

ház szertartása szerint tegnap délután 

ment végbe a negyedik kerületi temető 

halottasházából. Elhunytát gyászolja 

Timisoarán 

József glogovati káplán. 
tttatt 

A magyarországi nyilaskeresztes 

német nemzeti 

nincs összefüggés 

gyarság számára. Azután hangsu- 

lyozta, hogy Magyarország a német 

birodalommal szemben megőrzi ba- 

rátságát. Ha Magyarországon meg is 

jelennek elvétve olyan nyomtatvá 

nyok, amelyek a német birodalomra 

esetleg sértőek, ezek nemcsak a ma- 

gyar kormánytól, hanem a magyar 

nemzet zömétől is távol állanak. A 

németországi nemzeti szocializmus és 

a magyarországi nyilaskeresztes moz- 

galom között nem szabad összefüg- 

gést keresni. Végül bejelentette, hogy 

az uj sajtótörvény, mely a sajtókama- 

rát életbelépteti, elkészült és nemso 

kára a parlament elé kerül. 

...0 

- Az olasz trönörökös fiának ke- 

resztelője. Római jelentés szerint az 

olasz királyi párnak Budapestről való 

hazatérése után, május 31-én fogják 

megtartani a nápolyi hercegnek, az 

felesége fiának olasz trónörökös és 

keresztelőjét. 

- Adományok, A kilenc esztendős meg- 

operált lábu Tóth Mária javára tegnap 

Talkács Jánosné olvasónk 100 lei, N.N. 

olvasónk 100 leit adományozott. 

- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő születéseket jelentették 

be: Gere Juliánna, Kupcsó István, Viz- 

hányó Ilona, Furmanek Józsel, Braun 

Mária, Hubich László, Schlechta István, 

Csatáry Gábor, Benó Mihály, Krecsmáry 

Kálmán, Ábrahám Miksa, Mraucsik Ist- 

ván, Schmidt Ferenc, Singer Henriette, 

Preda Viktor, König Kornélia, Kinál 

Edith. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 

hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 

az ismert és kedvelt „Popoff-pensió- 

ban." Május izén megnyilt. A villá-: 

nak keleti, déli és ayugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás. Ga- 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 

vánságra dietás koszt is A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misezió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 

és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 

férje, két kiskoru gyermeke és édesanyija, 

valamint rokonsága, 

Teius, villa Popoff, jud. Severin inté- 

zendők. 

Nyolcszáz muzeumi 

Kertmesnultás 
az ujonnan renovát 

elsőrangu Hideg és meleg ételek, gratár, 

ujabb zsidóellenes zavargá- 
Telefon 20.28 Szives 

Petőli-csárdában 
.... 

kellemesebb kirándulóhelye ugy magánosok, mint a társaság
ok részére. 

közlekedés a Scoala Specialatól (I. Piata Marasti) a 

A város leg- 
Autóbusz 

Detőfi csárdáig és vissza óránkén! 

italok, előzékony kiszolgálás. 

Láz. 

lorokés 
fej fájás 

műremek eladása 
Régesrég nem volt hasonló müvé- 

szi aukció, mint amilyen legköze- 

lebb Berlinben lesz, A berlinmi álla- 
mi muzeumok körülbelül nyolcszáz 
fémjelzett müremeke kerül eladás- 
ra: antik márványszobrok, bronzok, 
miniatürök, porcellánok, Van Dyek, 
Bassano, Bellini, Tiepolo, Tintoret- 
to, Breughel és más nagy mesterek 
lemért legnagyobb festményei. 

Ilyen alkalom a legritkábban kinál. 
kozik, mert az állami muzeumok 
nemigen adnak el dolgaikból, legfel- 
jebb cserélnek. Igy Bécsben sem 
adták el annmak idején, a világihábo- 
ru után, a hirneves gobelineket, mi- 
kor a nagy anyagi válságban ezt 
egyesek javasolták. A legnagyobb 
külföldi mükereskedők és mügyüi- 
tők személyesen fognak résztvenni 
a berlini aukción, Német állampol- 

gárok azonban nem vásárolhatnak. 
Az állami muzeumok sajtóosztályá- 
nak hivatalos közlése szerint ugyan- 
is az eladásra kerülő mütárgyak 
csak idegen valutákban fizethetők. 
Német állampolgár viszont nem le- 

het idegen valuták tulajdonosa, 

- öt millió lei az uj dunai hid munká- 

lataira, Az államvasutak igazgató taná- 

csa öt millió lei hitelt nyujtott az uj du- 

nai hid munkálatainak megkezdésére. 

- Nemzetközi szélhámos csekkesalása, 
Az egész ország rendőrsége nyomoz egy 
nemzetközi szélhámos után, akinek sike 

rült két hamis csekk segitségével a Nem: 

zeti Bankot három millió leiel megkáro- 

sitani. Megállapitották, hogy a szélhámos 
Cohen Samuel, aki már számos csalást 

követett el és évek előtt külföldre szökött. 

Valószinüleg ezen ujabb szélhámossága 

után megint külországba menekült, 

- Farkas Antal: Hulló csillagok. Meny" 

országbeli angyaljáték mesecsöngésével 
kezdődik ez a könyv. A csöngésbe rögtön 
beledübörög az emberi élet dörgése, a va- 

lóság: A földrezuhant égi ajándéknak, a 

megingathatatlan erősségü lélek törhe- 

tetlen optimizmusának a regénye, amely 

még a békebeli évek derüjében kezdődik, 

Ennek a derünek fölcsillanása hamaro- 

san a családapa összeroppamó lelkének a 

borujába fullad. Ezen a borun álttör a 

hulló csillag fénye, a fiu optimista lelké- 

nek a ragyogása, az a csillogás, amit nem 

tud kioltani, benyelni a világháboru vér- 

zivatarja, vak sötétsége, villámesője, Az 

optimista lélek sugára hazasüt a harctéi 

ről, a szibériai hósivatagokról az el 

gyott családi fészek sötét szomoruságába, 

fölmelegiti a fázó lelkeket, gazdájám 

megmutatja a hazavezető utat és a hábo- 

ru utáni nyomoruságok imgoványain kes 

resztül a megálmodott boldogságba ve- 

zérli. Farkas Antal: Hulló csillagok 

314 lapos, vaskos kötetet képező szép 

litásu nagy regénye 88 lei, minden köny 

kereskedésben, vagy Lepagenál Ci 

* Budapestre érkezve a Keleti pályau 

varral szemben a Park Nagyszállodáb 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék 

párttogás! kér özv. SCHATTELESNÉ gedmény. 



AAngéla (pajzánkodva Benci felé in- 
dul. Ebben a pillanatban éktelen ri- 
kácsolás, utána prüszkölés hallatszik 
az asztal alól). 

togatása, Paul Boncour francia 

államférfi junius hó első részében Bu- 
curestibe érkezik. 

- Rendőrségi eljárás a hiányós 
zászlódisz miatt. A rendőrség megál- 
lapitotta, hogy a május tizediki mem- 

zeti ünnep alkalmával a negyedik ke- 

rületben körülbelül negyven házon 

nem lengett az előirásoknak megfelelő 
zászló. A hiányos zászlódisz miatt a 
rendőrség most az illető háztulajdono- 
sok ellen eljárást indit az uj büntető 

törvénykönyv alapján. A negyven 
esetet egyenkint vizsgálják meg. 

= Leányiskola zászlószentelési ünnepe. 
A második kerületi Titu Maiorescu-utca! 
állami leányiskola vasárnap, május i6-án 
délelőtt tiz órakor szenteli fel ünnepélyes 
keretek között etrajerzászlaját. Az egy- 
házi szertartás után nagyszabásu müsor 
következik, amelynek keretében Iones- 
cu-Radu Livia igazgatónő mondja az 
ünmnepi beszédet. 

- Enyhbébb büntetést kér a sikkasz- 
tó állomásfőnök, Horescu lont, a 
második kerületi vasuti pályaudvar 

volt főnökét, néhány év előtt két évi 

fegyházbüntetésre itélték. Az elitélés 

- Francia politikus Er 

Az egyik timisoarai kereskedő felesége 
elutazott vidéki rokonok látogatására, A 
szalmaözvegy féri nyomban az első estét 
felhasználta egy kis kiruccanásra, A ki- 

ruccanás hajnalig tartott és a kereskedő 
- enyhén szólva - tökrészegen került a 

lakása elé, Saját kapukulcsával nagyne- 
hezen kinyitotta és becsukta maga mögött 
a kaput és megkezdte a felfelé való bo- 
torkálást első emeleti lakására, Nagyon 
hosszunak tetszett neki az ut és igy tör- 
tént, hogy amikor a félemeletre érkezett, 
már azt hitte, hogy az első emeleten var. 
Nekiszegezte hát a kulcsot és előszobának 

és próbálta a zárat a bele nem illő szer- 
számmal kinyitni, Nagy zajjal járt az a 
hiábavaló müvelet és igy történt, hogy a 
fiatal tanárnő, aki a félemeleten lakik, 
felébredt és azt hitte, betörő akar a la- 
kásba behatolni, Bárha nincs revolvere, 
mégis azt kiáltotta az ajtón keresztül a 

vélt betörő felé, hogy kotródjék, mert 

különben lő, Ez a fenyegetés ráébresztet. 
te a kereskedőt arra, hogy még sincsen 

még otthon s megindult a lépcsőn az eme- 
letre, Sikerült saját lakásának előszobá- 

.............. 

ég szalmaőzvegy péri kalaudja 
a vig éjszakai dácidó után 

jába jutni, de már nem volt annyi ereje, 
hogy az ajtót maga mögött bezárja. Le- 

roskadt egy előszobafotelbe és nyombar 

elaludt, 

A tanárnő azonban nem érte be a betö- 
rő elriasztásával. Minthogy telefonja van 
és a háziur lakásában is van telefon, 

nyomban felhivta a háztulajdonost és kö- 

zölte vele, hogy a házban betörő jár. A 
háziur viszont erről értesitette a rendőr- 

séget, amely tiz pere mulva már a hely- 

szinén volt, Végigjárták az egész házat - 

pincétől a folyosóig, de a betörőt nem ta- 
lálták. Egyszerre csak észrevették, hogy 
a kereskedő lakásának ajtaja nyitva áll. 

Bizonyosan ott lesz a betörő gondolták 

magukban, villanylámpával és revolver- 

rel a kézben behatoltak cda, Ott látták a 

mozdulatlan kereskedőt. Először azt hit- 
ték, hogy a betörő meggyilkolta, de aztán 
rájöttek, hogy az holtrészeg. Nagynehe- 
zen felrázták mámorábói és hamarosan 
kiderült minden. A kereskedő azóta csak 
attól retteg, hogy az esetet esetleg meg- 

tudja hazatérő felesége. 

- Kulturális délután. 
Párt Bessenyey-telepi 
sárnap, május 16-án dél 
kor a Plank-féle vendéglő 
mében kulturális délutánt 
müsort a Magyar Párt 

osztálya szolgáltatja. 

László Széchenyi Ferencrő 
tart, Bencze József hege 
Jenő zongorázik, Péter J 
Püllök István énekel. E 
ifjuság szavalókórusa 

nak több költeményét ad 

müsor elején és végén a 

gyar Dalárda énekel. A mi 
után jövedelmét jótékony 

ditják. 

Hangos kacagás, jókedv és 

szórakozás fog uralkodni ma es 

gi László népszerü és közked 

kus pünkösdi kacagó estjén. A 
van összeállitva, hogy a közön 

adás megkezdésétől a végéig k 
a kacagásból. Ragyogó boh 

alapja az volt, hogy az állomás pénz- 
tárából körülbelül kétszázezer leinyi 
összeg hiányzott. Az itéletet vala- 
mennyi fórum jóváhagyta és Hores- 

cunak nemsokára meg kell kezdenie a 

büntetés kitöltését. Horescu az uj bün- 
tetőkönyvre való hivatkozással, amely 

erre módot ad, kérvényt terjesztett 

a törvényszék elé és kérte büntetésé- 

nek enyhéb átminősitését. A törvényz- 
szék most akart dönteni, mivel azon- 
ban Horescu iratai a semmitőszéktől 

még nem érkeztek meg, a tárgyalást 
elhalasztották. 

* A Magyar Leánytagozat felkéri 

mindazokat, akik nyaralási akciójukat 
támogatni óhajtják, természetbeni ado- 
mányaikat, - nem romlandó élelmisze- 
rek, gyümölcs befőtt, cukor, rizs, griz, 

liszt, szappan - a Magyar Ház házmeste- 

réhez „Nyaralási akció" cimmel eljuttat- 

ni sziveskedjenek. 

- Küzigazgatási választások voltak 

az ókirályságbeli Hotin megyében, 
ahol a liberálisok 75 mandátumot kap- 

tak, a nemzeti-parasztpárt 18-at, a 

nemzeti keresztény párt huszat. 

- Hitel. Az erdélyi fiatalok eme rend- 

kivül értékes folyóiratának legujabb szá- 

ma most jelent meg. Közli Ravasz László 
református püspök beszédét, melyet az az 

idei Széchenyi-lakomán mondott el, cik- 
keket közöl még Albrecht Dezsőtől, Kato- 

na Józseftől, Kelemen Bélától, Venczel 
Józseftől, Vita Sándortól, Szabó Attilá- 
tól, Szenczei Lászlótól és Szemlér Ferenc- 
től. Metamorphosis Transylvaniae cimü 

rovatában igen értékes hozzászólásokat 

kapunk a gazdasági népneveléshez, a ro- 
mán ügyvédmozgalomhoz, a Muzeum 

Egyesület müködéséhez és a mai főisko- 
lás ifjuság problémáihoz. A folyóirat elő- 
fizetési ára egy évre 150 lei és előfizeté- 
sek a Hitel kiadóhivatalához, Cluj, Str. 
Cogalniceanu 7. szám alá küldendők. 

- Elitélték a piaci burgonyahamisitó- 
kat. A mult héten a negyedik kerületi 

piacon tetten értek öt árust, akik tavalyi 

burgonyát idei burgonyaként árultak, Az 

állami vegyvizegáló állomás 
tása szerint a 

megállapi- 
tavalyi burgonya héját 

maró - de az egészségre ártalmatlan 

folyadékkal mosták le és ilyen módon 

követték el a hamisitást. Az egészség- 

ügyi hatóság az öt árust egyenkint 1000- 

2000 leies pénzbüntetéssel sujtotta, 

- Lövöldözés a prágai parlament- 

ben. A csehszlovák parlament tegna- 
pi ülésén egy Sebek Ferenc nevü 

ember a karzaton többször a levegőbe 

lőtt revelveréből. Nyomban letartóz- 
tatták. Kihallgatása alkalmával kije- 
lentette, hogy a lövöldözéssel csak 

fel akarta hivni magára a figyelmet, 

mert hónapok óta munka nélkül van 

és már ennivalóra sem jutott pénze. 

IMLEKNADOM 
Ita; ZUGOLYI MIHALY 

(Minden jog fentartva.) 
- 
a 

Benci: Csak hogy az utóbbit csakis 

utólag lehetséges kiszámitani. 

Angéla: Mondd csak Benci, mikor 
lesz az elválásunk tizenötéves fordu- 

Benci: Az majd (köhécsel) khü, 
.. két hónap mulva, kérlek szé- 

pen. 
Angéla: Tehát igyunk az ezüstla- 

kodalmunkra. (Bencit utánozza.) Kér- 
lek szépen. (Hárman isznak.) 
Erzsi mama (bosszankodik). 
Etus: Hihihi... Most csókoljátok 

is meg egymást, ezüstmennyegzőre ez 

igy dukál. 
Erzsi mama (köhög-. 
Benci (peckesen kihuzza magát, 

köhécsely: Khü, khü, khü, khü. 

LŐI DIÁKOK 

Hát ez miféle veszedelem? 

Angéla (lehajol, nagy fehér ango- 

rakandurt huz, elő az asztal alól. Vált 
lára fekteti, becézgeti. Ezt a kép vé- 

géig teszi): Ó, bocsáss meg, édes 
Jankó, hogy rátapostam a lábacskád- 
ra. Etus, neked is elmult az ezüstla- 

kodalmad napja. Mondd csak szivem, 

ti is megcsókoltátok Bélusoddal egy- 

mást azon a napon? 

Etus: Hihihi. Ezüstmennyegzőnket 
nem szokásom emlegetni. Az emberek 

el sem hinnék, hogy már megvolt. De 

tizennégy esztendős koremban men- 

tem férjhez. 

Angéla (megcsipi a kandurt, mely 

ezért ráprüszköl Etusra. Gunyoro- 

san): Nem felejtettél el hajdani haja- 

doni állapotodból vagy tiz eszten- 
dőcskét, éde. Etus? 

Etus: Ó! De rossz száju vagy édes 
Angi! Na de mindegy. Most azt 
akarom elmondani, hogy valami kü- 

lönleges volt egybekelésünknek az 
az emléknapja. 

Benci (illedelmesen): Hol van most 
(köhécsel) khü, khü , . . Bélus, kérem 
szépen? 
Etus: Ő,.. hm, hm, most utazik. 

Igen, utazik a messze tengereken. 

; s rl Ee 
vasárnap d. u. 4A órakor az Iijus 

1 Iáulci II let II Tiárului-utcai heluiség 
Azonban mi nem váltunk el. 

Angéla (g uyez) Törvényesen. 

Etus: Sőt még ágytól, asztaltól 

sem. 
Angéla: Annál alaposabban a gya- 

korlatban ténylegesen. Nemde, édes? 
Etus (figyelmen kivül hagyja az 

évődést): A mi ezüstlakodalmunk 

szintén nagyon megható volt. 

Angéla: Hogy volt, édes? 
Etus (afektáltan): Mikor az emlék- 

nap reggelén felébredtem, egyedül 

találtam magamaát a hálószobában. 

Bélus akkorára kiment. Mindjárt sej- 

tettem, hogy meg akar lepni? És nem 
csalódtam, mert az ebédlőben szépen 

diszitett reggeli asztalt találtam. Kö- 

zepében óriási virágcsokor diszlett. 

Sokféle csecsebecség voltak körülöt- 

te. Volt egy hatalmas csokoládétorta 
is. Tudjátok, én a csokcládétortát 
ugy szeretem, És ott tündökölt ez a 

gyémántnyakék. (A nyakán mutatja.) 

Angéla (megfodossa az ékszert): 

Ez nagyon szép. És hol volt Bélus? 
Etus: Bélus . . . (zavarban) Bélus.. 

ő már akkor elutazott, Fehér karton- 
lapon méhány szivélyes sort hagyott 

tékok, a legujabb slágerek - S 
kák, ének és táncszámok 
atrakciók teszik változatoss 
rü vidám estet, A helyárak 
lettek megállapitva, hogy 
minden rétege megerőltetés ne 
válthatja a maga jegyét. Pünk 
pek alatt kellemesen és olcsón 

hatik,. Az előadások ma, szon 
9 órakor, holnap vasárnap déli 

kor (olcsó helyárakkal) és hé 
órakor a Forgács-teremben le 
den nap teljesen uj müsor, 

Preservativ. A legmegbizhatób 
Többször kitüntetve arany érem 
ujabban az 1959701. számu Ame 

hátra. 

tentet nyerte, 

Angéla: Amennyiben ézel 
a fehér kartonlapra irv 

egyben meghuzza a kandi 
amely dühösen belevisit, me 
köl): Huszonöt esztendő ut 
gályarabot is meg szoktál 

mezni. Isten veled! Én v 
gyek! (Gyorsan függöny.) 

II. Kép. 

(Szin nem változik. Két 

sőbb. Erzsi mama és Angéla 

káznak. Icsi a pesztoni 

szik.) 

lcsi: Tejka, én tégede 
hátba juglak. 

Erzsi mama: Miksoda a 

beszél ez a gyerek? 

Terka: Egypár nap óta 

nek ezt mondja Iecsi. 

Erzsi mama: Hát ezt 

tanulta? 

Terka: Ma reggel azt 

ágyban fekvő papájának 

fel, mejt mindjájt hátba j 

ágyból. 
Erzsi mama: 

ide azonnal, Icsi. 
(Vége köv.
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áros által kirótt pótadó jellegű 

fizetését is törölte a semmitőszék 
döntése 

kotta Timisoara város vezetősége, alkot- 

mányos-e, A közigazgatási biróság elege
t 

tett a kérelemnek és igy ez a sokat vita- 

tott kérdés a bucurestii semmitőszék elé 

került, A semmitőszék tegnap tartott tár- 

gyalásán Körner Iosit dr. ügyvéd érvelé- 

sét elfogadva kimondotta, hogy a közigaz
- 

gatási törvény 186. szakaszának első pont- 

ja, melyre való hivatkozással a v
áros a 

oztatta a közvéleményt Ti- 

nak az a határozata, mely- 

i pótadóhoz hasonló illetéket 

az adó egy és négy százalék 

ozott. Igy épületek után 4, 

i jövedelmek, kereskedelmi! 
valamint minden 

százalék 

. 

/ MYSTIKUM COMPACIL(FARDI] 

érdekes, elragadó jelenséggé feszi Ont, 

mert ez apuder alomfinomságu, negysze- 

pián ez a kivetés történt, a 

sok Egyesülete az alkotmá- 

biróságnál, amely Junkert 
relmére az egész aktacsomót 

tte a semmitőszékhez, hogy az 

hen döntsön, vajjon a törvény, 

apján a szabályrendeletet al- 

szabályredeletet csinálta, ellenkezik az al- 

kotmánnyal és igy nem alkalmazható. Ez.
 

zel véget ért a hónapok óta tartó harc, 

mely ezen illeték fizetése körül keletke- 

zett. Mindazok, akik az illetéket esetleg 

már megfizették, mert hiszen annak ide- 

jén a város foglalásokat is eszközölt, most 

kérhetik a befizetett összeg visszatérité- 

sét. 

vetési év első hónapjának 

A pénzügyminiszterium 

a nyilvánosságra az idei 

ési év első hónapjának álla- 
leiről szóló kimutatását. A 

ából kiderül, hogy 1937 ápri- 

amely a mostani költség- 

tendő első hónapja - 2,451 

vételeztek be. Ez az összeg 

ékkal mulja felül az ápri- 

rányozott bevételt. A mosta- 

115.8 százalékkal magasabb, 

1986 áprilisában. A közvet: 

ól az állam 16 százalékkal 

edett be, mint amennyi az 

hit és 23.8 százalékkal többet, 

ult év áprilisában 
ntették a munkakamara költ- 

ét. Vulpe István munkaka- 

ök már egy hónap előtt vitte 

be a munkakamara uj költ- 

. A munkaügyi miniszté- 

kamara költségvetéséből kü- 
tételeket törölt, más tételeket 

eszállitott. A minieztérium a 

letést 646.000 leiel csökken- 

1II 
dl 

01IA 
4 

S 

t0 1 devizák árfolyama: 

Arka 38.60-83.65, osztrák schil- 

cseh korona 534. 

ISI-rakcttek 
labdák, cipők, hurozások 
legolcsóbban 

eza - 

A gazdasági és hitelszövetkezetek szö- 

vetsége Targumuresen Béldi Kálmán 

gróf elnöklete alatt közgyülést tartott. 

Az elnöki megnyitó után különböző je- 

lentéseket olvastak fel, amelyek közül 

számottevő Bethlen László gróf ügyvez
e 

tő igazgató beszámolója. Rámutatott 
ar- 

ra, hogy a szövetség 20,401.152 leies mér- 

legéből 11.006 lei a tiszta haszon. A kon- 

verzió előtt a szövetség alaptőkéje 70 m
il- 

lló lei volt, azóta ez az összeg 276 millió 

leire emelkedett, 316 szövetkezet 
abban a 

helyzetben volt, hogy 300 millió l
eies kon- 

verziós veszteségét leirja. Végül 
szólott a 

szövetkezetek és az Erdélyi Gazdasági 

Egyesület közti együttmüködés szüksé- 

gességéről. Rámutatott arra, hogy ennek 

a két fontos testületnek nem egymással 

versengve, egymás felett vezet
ő és irá- 

uyitó szerepre törekedve, hanem egymás 

mellett kell munkálkodnia a kisebbeégi 

gazdasági érdekek szolgálatában.
 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

530, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 
4.30-5, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 

28. német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8.30-8.50: svájci frank 

40.30-41.50, dollár 168-170, angol font 
910 

915, olasz lira 7.80-86, osztrák schilling 

32.50-33.500 pengő 33.50-34.50, dinár 

3.50-83.75, cseh korona 5.35-5.45, 

márka 41-42, Napoleon arany 1130- 

1160, arany font 1460-1480. 

Elcsendesedett a buzapiac, A bánsági 

é t német 

Sportesemények 

röen tapad és teljesen láthatatlan. Keres- 

se ki a Scherk-táblázatból az On egyéni- 

ségének megfelelő Mystikum pudert és 

Mystikom compactot, ezek megadják az 

On szépségének tökéletes összhangiát. 

A Scherk-táblázat minden szaközletben 

ditalanul rendelkezésére áll 

A fővárosból érkezelt jelentés szerint 

a Román Kupa középdöntőjét kisorsol- 

ták és a sorsolás a következő ered- 

ménnyel végződött: Ripensia-Juventus 

Timisoarán, Venus-FC Rapid Bucuresti- 

ben. A forduló időpontját azonban még 

A Ripensia a Juventussal kerül össze 

a Romaán Kupa középdöntője 
során 

nem állapitották meg, mert az a Venus 

Középeurópa Kupa mérkőzéseinek ldő- 

pontjától függ. Előreláthatóan Ripen- 

sla-Venus döntő lesz az Idei Román 

Kupában. 

Román-magyar 

mérkőzés készül 

A romániai futballszövetség tár 

gyalásokat kezdett a magyarországi 

labdarugó szövetséggel olyan irány- 

ban, hogy nyélbe üsse a román-ma- 

gyar válogatott futballmérkőzést.
 Hi' 

vatalos közleményt a már folyamat- 

ban levő tárgyalásokról nem adtak 

ugyan ki, annyi azonban mégis kiszi 

várgott, hogy a két szövetség között 

már elvi megállapodás jött létre a 

mérkőzést illetőleg. Amennyiben va- 

lamilyen akadály nem jön közbe, ugy 

a válogatott csapatok október első 

vasárnapján Bucurestiben vivják 

meg mérkőzésüket. 

sm 

TöÖMEGES FELEBBEZÉSEK 

EGY MERKÖZÉS KÖRÜL 

A Crisana tudvalevőleg megfelebbezte 

a nemzeti bajnokság bizottságának azt a 

határozatát, amelynek értelmében a Glo- 

ria-Chinezul mérkőzés két pontját a 
tis 

misoarai csapat kapta, azon a ocimem, 

hogy a Gloria felfüggesztés alatt játszott. 

A felebbezéshez csatlakozott most a Glo- 

fián és Crisanán kivül a Juventus is. A 

felebbező egyesületeknek az a vélemé- 

nyük, hogy a Chinezul jogtalanul kapta 

a két bajnoki pontot s igy ők hátrányos 

helyzetbe kerültek a kiesés szempontjá- 

ból, 

A világbajnoki 

ökölvivó mérkőzés 

A világbajnoki ökölvivó mérkőzés 

Schmeling és Braddock kö- 

Stroici nyerte 

a galamblövő bajnokságot 

Magyarország nemzetközi galamb- 

lövő bajnokságának eredményeként 

első lett Stroilci, Románia kiváló 

aki huszonöt lövésből 

buzapiac elcsendesedett és semmi érdek: 

lődés nem mutatkozik, Sem a bánsági 

piacon, sem Constantan üzlet nincsen. A 

buzaárak ezért lemorzsolódtak. A piaci 

árak a következők: buza 78 kilós 485 lei, 

buza 79 kilós 490 lei. A tengeri üzlete 

szintén lanyha és egyáltalában 
nem gra- 

vitál külföldre, Ára 280-285 lel, zab 320, 

zött ez év junius harmadikán megy 

végbe. 

ÖRÖKRE ELTILTOTT JÁTÉKOS
 

A brasovi labdarugó alkerület tegnap 

egti ülésén hirdette ki döntését a Bod 

SC-Aetra mérkőzésen történt botrány 
ülkereskedelmi népbiztossá- 

zetője kijelentette, hogy a versenyzője, 

Németország közötti ke- takarmányárpa 380, tavaszi árpa 420, mu- . 2 . 
; 

lemetorsze o takarmányárpa 380. tavaszi árpa 0. huszonöt találatot ért el. Stroici ju- ügyében. A bizottság örök életére elfil 

összeköttetés évről-évre harmag 410, tökmag 750-820, Korpa 300 
J K ; játékost 

niusban a Vichyben rendezendő vi tolta a játéktól Kocsis Bodrjátékast, 

lei zsák nélkül, kismalmi liszt 780, nagy- 

malmi liszt 800 lei száz kilónkint. 
mig Ineze és Kolosszeus játékjogát 
évre felfüggesztette. A bizottság az e

gye- 

sületet ezenkivül 5000 lei pénzbüntetéssel 
b eredményeket érlel. Német- 

vitele Oroszországba 1981- 
lágbajnoki versenyeken is résztvesz. 

e az egy milliárd német már 

rá ő években e kivi 7 ERE 
sujtotta, továbba a mérkőzés két pontját 

elkező ée e z lt FORGACS-IEREM 
i 1s I az Astra javára igazolta. A kerü

leti bal- 

nok ezzel az Astra lett. ales. 
san esett ugy, hogy a mult 

csak negyvenhét milliót 

A szovjet kivitele Németor- 

z elmult évben ötvennyole 

Tka volt, 1935-ben 145 millió 
1984-ben 215 millió márka. 

mált irósépeket 
olcsóni vehet 

eee 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 
Szombat, május 15. 

Apolló-mozi: Jog az élethez, 

Capitol-mozi: Truxa. 

Tivoli-mozi: Susogó szerelem. 

a. 
eeee 

punkösdi 
Kacagó esfék 

Beregi Cászló 
a 

i 

aa 1 BOMBA MUSORA 
: és MOC ZA

R Má us 

Ma; us 
a 

69 akmusrerésznél i5 Ma, szompafon esfe először i7 OLVASSA ES TERJESSZE 

soara I., Piaja I. C. Bratianu 3 sz.[Este 9 ora Helyárak: 40, 30, 20, 15 
Taxa Eale 9 óra A DÉLI HIRLAPO 



Rádó 
SzaupAT MAJUS 4 MAJUS 15 

BUCURESTI 
6.50: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek, 
14.15: Hirek. 
189: Katonazene. 
19: Csevegés. 
20: Felolvasás, 
20.20: Dallemezek, 

22.45: Vendéglői zene, 
BUDAPHST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon, 11: Hirek, 11.20 és 11,45: Felolva- 
sás, 13,05: Szalonzene, 14,30: Hegedü, 1ő: 

17.A5: „Játszunk együtt gyerekek?. 

8: mentés", 18,45: Katonazene. 

rélreetések; 

egész napi elfoglaltsággal, azonnalra fel- 

vétetik. Cim a kiadóban. (1638) 

Alkalmazás 
zzoi 

Bejárónő 

Fiatal mindenes szobaleány 

jó bizonyitványokkal, kis családhoz fel- 
vétetik. Cim a kiadóban, (1639) 

Ügyes cipészsegéd 

állandó munkát talál Moll cipésznél. 
Freidorf Nou 14-ik utca Nr. 26. (2038) 

Perfekt román 
fiatalembert a nyári hónapokra 15 évees 
fiam mellé keresek. Cimeket igények 
megjelölésével a kiadóba kérek „Vidéki 
szünidő" jeligére. (1650) 

Jólfőző 

fiatal mindenes szakácsnőt keresek. Je- 
lentkezni Pittonismüterem, Str. Venetia 
2 Carltonzhotel mellett. (1645) 

T Állást keres 
Kertész 

kisebbznagyobb villakertek egész nyári 

gondozását vállalja. 
5. o mann 

V., Calea Torontal 
ge 

Tennisz-rakctick 
HAMMER 
DUNLOP 
TEKA 
Slazenger és Dunlop ten- 
niszlabdák legolcsóbban 

Káldor -nál 
L, Piata I. C. Bratianu 3 szám 

Megbizható 

gyermektelen házaspár házmeeteri állást 

keres. Cim a kiadóban. (1596) 

Tejgazdaságban 

képesitett és gyakorlattal rendelkező fia. 

talember, szerény igényekkel állást ke- 

res. Cim a kiadóban, (1331) 

sasez 

lakás 
mm 

Butorozott szoba 

különbejáratu, tiszta, világos, szolid 
urinőnek junius 1-re kiadó. III, Piata 

Asanesti ő, I. 8. (1636) 

2 szobát 

butorozva, esetleg konyha használattal, a 
Vadászerdei-uton, a nyári hónapokra bér- 
be keresek. Cimeket „Julius, Augusztus" 
jeligére kérek, (1653) 

Modern 

szobás lakás (üres) kiadó, 1 Str. Lono- 

20: „Thallóczy Lajos sasmadara". 20.,30: 
Magyar nóták. 21.30: Hirek, 21,50: Hang- 
verseny zenekar. 23.10: Időjárásjelentés, 
23.15: Hanglemezek, 2410: Jávor Sándor 
jazz-zenekara. 1.05: Hirek külföldi ma- 
gyarok számára. 
BUDAPESI II, 19.30: 

félóra, 20: Hanglemezek. 

21.35: Zongorajáték, 22,15: 
BEÉCS. 19.05: Házi zene, 

egyveleg. 22.35: 
Schrammel zene, 

BELGRAD. 20.50: Dalok, 23,20: vendés- 
lői zene. 23.50: Tánclemezek, 
MILANÓ, 22: Könnyü zene. 23.20: Ve- 

gyes zene. 23.45: Tánczene 
RÓMA. 23.15: Ének, 23,45. Tánczene, 

VARSÓ,. 19.20.: 

Mezőgazdasági 
21.05: Előadás, 
Hirek. 
21: Dalos-zenés 

Zongorajáték, 23,20: 

Könnyü lemezek, 20: 

Lengyel táncok. 20,50: Négy Palestrina 

28.15: madrigál. 21.50: Tavaszi egyveleg. 
Zene és ének, 

Butorozott szobát 

fürdőszobahasználattal keres egyedülálló 

nő. Cimeket a kiadóba „Azonnalra' jelz 

igére kérek, (1652) 

Nyaralásra 

bérbe keresek hegyes vidéken, lehetőleg 

viz mellett 2 szobazkonyhát, kerthaszná- 

lattal. Részletes ajánlatokat a kiadóba 

kérek: „2 hónapi nyaralás' jeligére, 

(1648) 

Bérbeadó 

2 szobás utcai helyiség irodának, rendelő- 

nek. müteremnek. Fárber-házban, Bulev. 

Reg, Ferdinand 4. Felvilágositást nyujt 

Dr Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan- 

ott. Telefon 12.31. (1621) 

Kertes lakást 

keresek nagyobb család részére, Cimeket 

„Augusztus 1" jeligére a kiadóba kérek. 

VASÁRNAP, MÁJUS 16. 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
11.30: Egyházi beszéd, 
11.50: Egyházi zene. 
12.A0: Egyházi ének. 

12.40: Déli hangyerseny. 
186: Julea Vazul zenekara, 
20,10: A nemzet órája, 
20.30: Romania énekkara. 
21.05: Hangjáték, 

22.10: Rádiózenekar. 
22.55: Barbu Aca szoprán és 

rescu tenor. 
BUDAPEST I. 9.30: Hirek, 10: Refor- 

mátus istentisztelet. 11: Katolikus egyhá- 

zi ének és szentbeszéd a főplébánia tempz 
lomból, 12.30: Evangélikus istentisztelet. 

13.25: Pontos idő. 13,85: Közvetités a főis- 

kolai evezős bajnokságról. 14: Hangver- 
seny, 15: Hanglemezek, 16.50: Rigó Jancsi 

Alexand- 

tulajdonosa, aki vasárnap, 

máj. 9-én reggel Timisoara- 
bucurestii gyorsvonaf fülkéjé: 
ben felejtette azt, - átvehefia 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 

Adás-vétel 
zzm 

Olcsón eladó 

eredeti amerikai Sámson-féle hangerősi- 
tő. Közelebbit Royal-szálló portásnál, 

(1563) 

Csolnakot 
kifogástalan állapotban, megvételre ke- 

resek, Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba 

kérek „Csolnak" jeligére, (1649) 

Bdáile 
(A Bánság gyöngye) 

Az uszé legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős sirandiürdője 

SZIV 

Kérjen 

statiuuea Dalueasa 5. A., fínova 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyos 
másnál, köszvénynél, májz és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 
neuraszténiánál, valamint mői befegsé- 
geknél gyégyulást nyujt. 

fipova 

ideggyengeségnél, 

prospektust a következő cimen: 

Májusés juniusban 50 százalékos kedvezmény 

vici 2. (1635) 

lársasuflazás a párisi 
világkiálliiásra 

indulás 1937 junius hó 4, visszaerkezeés 1937 junius hó 15 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

vasuton II-od osztályon , 12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési határidő 1937 május 

Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
valamint a özpontt Bank Menetjegyirodájában, telefon 2-52, 

Timisoara. Str. Alba Iulia 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1i nap Velencében 

számozott 
ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

hó 20. 

kitünő állapotban, olcsón eladó 

kereskedésben, 

in ziua de 26 luna Mai anul 1937, 
se va fine in localul Primárici Mi 

I Piata Libertátii No. 1. etaj I. us 
adoua licitatie publicá peníru proc 
650 m. eurenti stofa de lána peníru 
de iarna si 1080 m. curenfi panza di 
pentru haine de luciu. 

88.-110 inclusiv din legea conta 
lice, regulamentul O. C.L. si nor 
cate in M. O. No. 127 din 4 

licitatie vor depune, 
ranfie de 5 la sulá din valoarcea 
oferife, iar oferta se 
formitale cu cealele de sarcini, ca 
vázute in fiecare zi dela ora 8 pár 
18 in localul Tramvaielor Comuna 
soara, Biroul adminisírativ, din ci 
Tace lonessu No. 48. Ofertel 
irebuesc insofifte de copii. 

és cigányzenekara. 18: 
19: Pünkösdi versek, 19,35. 
20,50.: Sporteredmények, 21. 
előadás. 28.15: Zenekari 
24.20: Jazz, 

BUDAPEST II, 16: Han; 
Cigányzene, 21.25: Hanglemez 

BÉCS. 12,45: Szimfonikus 
13.55: Könnyü zene, 16,40 
19,385: Müvész lemezek. 21.05.: 
képek. 

BELGRÁAD, 19.30: Katonai 

zek, 

MILAÁNÓ. 22.: 
seny., 23.15: Hangjáték, ut 
RÓMA, 21.40: Vegyes zene, 7 

nekar. 23.25: Enekkar, 23.45: 
VARSÓ, 18: Szimfonikus 1 

20.20: Lemezek. 22: Revü, 23,1 
zek. 

Fényképező-gép 

adóban. 

B. M. W. motorkerél 

500 emő oldalkocsival, gener. 
gumikkal, eladó. Bővebbet S 

a Máriasszobor: 
ben. 

Az ország egyetlen v 
ipari SZAKLÁPJA 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hotel 
Vendéglősök és Szál 

TIMISOARA I., Strada Caruso 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégipar 
eszalán 

Régi „Rex"-üvegeket 

mindenféle nagyságban, kitünő eovilk a kél 
ban, megvételre keresek. Cimelk 
adóba „Rex? jeligére kérek, ] 

Hirdetmény 

A besonova vechi rom, kat. temp 
sejét tatarozni szándékozik a 
Érdeklődők 1937 május 20-án dé 

órakor a községházán jelenjenel 
munka elnyerése céljából, A 
tanács, 

A volt Adám-féle vendégl 
ujból megnyilt, eddigi tulajdon 
som) halála óta zárva volt. A 
mü közönség szives pártfog 
Árvay József, Buziás, 

No. 1737/1937 
Licitat 

Publicafiune 
Se aduce la cunostinta celor inh 

Timisoara, Biroul de Hicitafii, sifue 

Licitafle se va tine in conformita 

Tcate persoanele cari vor Iua 
pe lángá oferta 

va face numai 

Timisoara, la 5. Mai 1937. 

Telelon 15-14 kapható. HIRDESSEN 
A DÉLI B 

. 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


